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国家电网招聘考试

《行测-图形推理》要点及解析
——师说教育助考教学团队编录——

图形推理

一、图形推理考点分析

图形推理的考试是一种能力考试，主要是通过比较和分析给出的图形存在的相似形和不同点来进行判断。图形推理在考试题

中主要有三种形式：

第一种是在第一组图形中包含三个图形，第二组图形中包括两个图形和一个问号。在两组图形之外还有四个图形可供选择，

要求应试者选出取代问号的一个图形，所选择的答案不仅使两组图形表现出一致的规律和最大的相似性，而且使第二组图形

也表现出自己的规律。

第二种是在第一组的题目中有四个图形，并呈现出一定的规律，第二组中有三个图形和一个问号，需要在给出的四个图形中

选出正确的一个，与第一种的类型相似，只是增加了一个图形，实际上是增加了难度。

第三种是在题目中，左边给出的是一个可以折叠的纸板，右边是四个图形，要求作者进行判断，即右边的哪一个是左边的纸

板折叠而成的，主要考察的是应试者对图形在一定空间上的旋转和图形数目呈现特殊规律的试题，难度有所增加。

图形推理这种类型的试题主要是考查应试者的抽象判断能力。每道题中包含两组图形，这两组图形具有某种相似性。就是说，

两组图形既有某种共同特征，也存在某种差异。在每一试题中，第一组图形包括三或四个图形，第二组图形包括两个或三个

图形和一个问号。在这两组图形之外还有供选择的四个图形。考生应选出最适合取代问号的一个图形。正确的答案不仅使两

组图形表现出一致的规律或最大的相似性，而且应使第二组图形也表现出自己的特征。这就是考察应试者的抽象推理能力。

图形推理相对于其它类型的试题判断存在一定的难度，因为它不依赖于具体的事物，也很少受知识和文化背景的影响，因而

有人称此种测验为“文化公平”测验。

图形推理的解答与数字推理一样，要求应试者从已给出图形的排列方式中找出图形排列的规律，并根据这个规律推导出问号

处应填上什么样的图形而不违背这个规律。

解答推理图形试题，首先要对第一套图形中的三个图形进行两两比较，发现它们之间的共同点和差异，尤其要注意第三个图

形与第二个图形的差异。因为这种差异与所要找的问号处的图形与第二套图形中第二个图形间的差异有比较直接的关系。然

后再比较第一套图形与第二套图形在“形状”上的差异。用第一套图形的变化规律和第二套图形的“形状”的组合就是问号

处所需的图形。

二、图形推理题型解析

图形推理中所用的图形主要是点、线、面及其组合。具体来说包括一下几种类型：

⊙图形的数量呈现一定的变化。这种数量变化是笔化数目或者相同，或者存在着简单的规律性，如递增关系，递减关系，表
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现形式有英文字母的笔化，汉字的笔化，有的还表现为偏旁或声调相似或递进关系。

例题 1：

解析：每个图形去掉一半，并旋转 180 度，就会得出是英文字母 ABCDE 的组合，所以正确的选项为 B。

例题 2：

解析：从图形观察，给出的几个图形没有规律可寻，但从笔化上寻找，就会发现是 3、4、5、6的递增关系，在给出的几个

选项中，只有 A是 7化并使整个递增关系继续保持，所以答案为 A。

例题 3：

解析：第一组图形，呈现出长方形逐渐减少的趋势，比例为 2个，到了第四个又增加到了三个，实际上形成了以第三个中心

的对称关系，由此推断出 3后面为 5，而且为竖形，只有 D符合要求。

例题 4：

解析：第一组给出的四个图形，直接按着顺序寻找规律是没有的，但是前后两个图形中的圆的个数呈现 4、2、4、2这样的

规律，四个图形的方块规律是 2、3、4，以 4 为中心左右对称，方块 3接下来应为 2，由此推断第五个图形带有四个圆并且

2个方块的图形，A是符合要求的选项。

例题 5：

解析：第一组的四个图形从外到内沿着逆时针方向逐步减少，由此推断答案为 B。

例题:6：
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解析：第一组图形，都有圆，而且还有其他图形，其他图形从第一个开始呈现 0、1、2、3、这样的规律，依次推断，接下

来为一个圆和四个不同图形的组合，四个选项中，A是符合要求的答案。

例题 7：

解析：简单分析，方框中的点是逐步递减，呈现简单规律，但其中还包含着点的位置的递减规律，即都是从右到左的点的减

少，结合这两种规律判断，得出正确的选项是 A。

⊙图形的方向、角度和重心发生变化。这种变化的规律表现为第一组图形中后面一个是第一个图形在向着某个角度旋转而形

成的，第三个图形是第二个图形向某个角度旋转后形成的，由此可以推出变化的规律并推断出符合要求的选项；或者是给出

的几个图形各不相同，但是图形的重心变化有规律，由此可以推出正确的选项。

例题 1：

解析：这个图形题，最明显是图形在角度上存在着变化，第一组图形中的四个图，变化是由向上向右向下向右的角度旋转，

下一个应该向哪儿？根据推理下一个应该向向上，所以第二组中，只有 D是正确的。

例题 2：

解析：这个图形的基本规律是图形在角度上的变化。第一组图形中的变化是第一个图形旋转向上，然后旋转向下，旋转向左，

由此推断，最后应是旋转向上偏右，所以答案选项 D。

例题 3：

解析：该题也属于图形的旋转类型，通过观察在第一组图形中，后一个是第一个通过旋转 135 度后得到的图形，由此推出，
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第四个图形在旋转 135 度后应为 A.。

例题 4：

解析：这是一道图形连续旋转的题型，在第一组中，第二个是第一个上面图形的旋转而成的，第三个是在第二个图形下面部

分旋转后的结果，第二组也应该具有同样的规律，由此推断，则答案为 A。

例题 5：

解析：这个图形的推理比单纯的旋转有一点不同，它主要表现为图形内部部分的旋转，在第一组中，三角内部圆的黑点是不

断旋转的，第二组图形也是内部图形的旋转，而且旋转的角度为 135 度，由此推断，第二组第二个图形旋转 135 度的图形应

该为 D。

例题 6：

解析：从图形看，第一组的三个图形没有规律，但是，重心的变化是从下到中的，(也可以从三个图形都应该用角、方形和

圆组成寻找相似之处)第二组也应该遵循这种规律，在给出的四个选项中，只有 D的重心居中并使第二组呈现与第一组一样

的规律，所以答案为 D。

例题 7：



5
师说教育集团考试专业品牌 预祝考生旗开得胜！

解析：在第一组图形中，重心的规律呈现从下到中再到上的规律，第二组的规律应该与第一组一致，在四个选项中，只有选

项 D符合要求，为正确答案。

例题 8：

解析：第一组的三个图形，重心的规律呈现由下到中再到上的规律，第二组的规律也应如此，在四个选项中，只有 C为正确

选项。

例题 9：

解析：在所给出的前两组图形中，呈现图形的旋转并按 90 度的方向由左到右再向上，由此得知，在第三个图形中也应符合

这种规律，所以正确的选项是 C。

例题 10：

解析：选项为 A。第一组图形经过向右旋转成为第二组图形，据此第二组图形旋转后应为第三组图形，得出合适的选项为 A。
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⊙图形中存在相同之处。在第一组图形中，每一个图形是不同的，但在每一个图形中，都包含着相同的部分，那么在第二组

给出的两个或三个图形中，也包含着相同的部分，需要在四个备选项中选择出共有的部分并呈现一定的规律性。

例题 1：

解析：第一组中的三个图形，第一个是由十字和三角构成，第二个由十字和长方形构成，第三个图形是取消了前两个图形中

的共同图形即“十字”部分，而保留了三角和长方形构成的图形(第二个图形的不同项在下，第一个图形中的不同项在上)。

根据第一组图形的规律，即第三个是前两个不同项的组合，那么第二组的第三个图形也应该是前两个相异图形的组合，在四

个选项中，只有 B符合要求。

例题 2：

解析：单纯从图形看，很难找出变化的规律，而且是不规则的变化，但是在第一组的四个图形中，无论每一个如何变化，每

一个图形中的第二个线条始终比较长，在四个选项中，符合这个规律的，只有 B，所以选择 B是正确的。

例题 3：

解析：与上面的例题一样，该试题的主要规律是线条的交叉所形成的角是一样多的，按照这个可以规律推断出在四个选项中，

只有 B是正确的符合要求的。

例题 4：

解析：单纯从图形上寻找规律，一时很难看出，但是，在第一组给出的四个图形中有一个图形都存在，即“圆”，根据这个

发现，在四个被选项中，只有选项 B包含圆所以为正确的。

例题 5：
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解析：所给出的每一组图形中的每一个图形，都有四个不同的部分组成，而且每一组的图形都应包含两个圆、正方形、三角

构成的组合，由此得知，给出的四个选项中，A和 D 符合，再从各具备两个相同图形，只有 D是合适的选项。

例题 6：

解析：所给出的每一组图形中所包含的图形中的内容各不相同，而且每一组图形呈现交叉切割和中间切割的相同规律，按着

第二种规律得出，只有 A和 D符合要求，再按第一各不相同的规律，只有 D选项是合适的。

⊙图形存在加减变化。第一组图形中，第三个图是前两个的相加，或者第三个是第一个图形减去第二个剩下的部分，按着这

种规律，寻找合适的选项是容易判断的。

例题 1：

解析：第一组呈现这样的规律：第三个图形是前两个的相加，由此推断，在第二组图形中，第三个也应该是前两个的相加，
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很明显的得出应选择 D。

例题 2：

解析：第一组的规律是第一个图形是由后面两个相加形成的。那么，第二个图形也应该有这样的规律，这样进行推断，应该

选择 C。

例题 3：

解析：第一组的规律是最后一个图形是前两个的相加，那么，第二组的规律应该与此相似，这样就可以推断出，答案选项 B。

例题 4：

解析：试题要求右边给出的四个选项中，哪一个是组合后能形成左边的图形。这种拆分类型的试题主要看所给出的选项中既

要包括左边的每一个部分，又要能组合形成一个完整的图形，而且图形的大小结构合理，根据上述判断，只有 C是合适的选

项。

例题 5：

解析：如上图一样，本题也是属于拆分类试题，根据推断，正确的选项应为 C。

例题 6：
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解析：根据上述根据和旋转后的位置归位，合适的选项为 B。

例题 7：

解析：选项是 A。依据：第一组图形的个数是 8，第二组图形的个数是 8，由此推出，第三组的图形个数也应是 8，现有的图

形个数是 7，所以合适的选项是 A。

例题 8：

解析：依据是第一组图形的线段总数是 17 个，第二组图形的总数是 7，第一组是后两组的和，第二组是 7个，那么第三组

应是 10 个，给出了 5个，在四个选项中，只有 D的线段是 5个，所以选 D。

例题 9：
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解析每一组图形露出的线头数分别是：5、7、17，3、9、15 和 1、11、？这样每组的第一个线头、第二个线头的个数为：5、

3、1，7、9、11，都是一个简单的等差数列，根据这个规律，则第三个线头的也应呈现等差数列，17、15 后面只能是 13，

所以答案为 B。

⊙图形的顺序发生了变化。这种类型的试题在考试中是比较多的，考生应多加强练习。第一组中包含几个不同的图形，但包

含着一些相同的因素，在第二组图形中，找出与第一个图形相似的规律。这种图形变化还包括图形中有些部分在排列中顺序

不同，形成了不同的图形，有相对或相反的规律，在第二组中也需要找出这种规律。

例题 1：

解析：这种类型的试题构成，主要体现出图形的变化有规律。在第一组图形中，八字形对应一个三角形，两个八字形对应两

个三角形，那么根据推断后面应该为八字形，而且为三个，所以答案为 D。

例题 2：

解析：这种图形的变化不容易看出，仔细比较，第一组图形中，竖条上的圆点在增加，而两侧的在减少，第四个上面只有两

个圆点，两侧各一个，第五个应是上面为一个圆点，而且两侧为零，所以选项为 D。

例题 3：
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